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A Maginoi vonal 

Berlin. (DNB). A német hivatalos je- 
lenlés a következőket ismerteti: Valkeren 

sziget elfoglaásával egész Hollandia német 
kézre került. Észak-Belgiumban a német 
haderő Aniverpen felé folytatja előnyomu- 
lását. Nyugat felé a német haderő elérte a 
Scheldét. Énől délre Maubeuge kőrűl foly- 
nak a nagy harcok. A német haderő a 
maubeugei körzettől délre átkelt a Sombre 

folyón és Oisenel la Chotelle-ig nyomult. 
német haderő elérle az Enn folyót és 

tethelnél folytatja előretőrését. Monmedy.- 
ől északra a német haderő birtokába vetie 

a Magino vonal 3505-ős számu pánecélos 

erődjét. A foglyok száma nagy. A hollan- 

diai foglyoktól eltekintve, a harcok elatt 100 

ezer szövelséges katona esett német fog- 

ságba. A németek ezenfelűi tőbb nagykali- 
erű űteget zsákmányoltak, közőttűk 28-es 

Cvegekei. A légi haderő mindenüt! hatéko- 
gn támogatta a német véderőt. A német 
égi erő az ellenséges vonalak móőgőtli 
utánpóilási vonalakat, csapatszállitmányo- 

at, replőtereket, hangárokat bombáztak. 
hangár és egy repűlőgépgyár elpusz- 

ult. Az ellenfél 144 gépet vesztett. Ezzel 
emben a német légi haderő vesztesége 
1 8ep volt. A Narvick kőrnyékén vedelem- 

e levő német haderő folytatta tevékeny- 
Narcik előtt a németek elsülyesztet- 

Vek egy 3000 tonnás kareskedelmi és egy 
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Weygand átvette 
Gamelintőlaszövetséges 
hadak ilővezérletét 

páris. (Havas). Lebrun köztársasági elnök vasárnap dekrétumot iri alá, a
mely a 

szőövelséges hadsereg főparancsnokává W eygand tábornokot nevezi ki. 

már meg is érkezeti repülőgépen PFárisba. ; 

Isiambuli jelentés szerint a török vezérkar főnöke Szíriába utazott. 

Másiélméreres 6ulla- 
begyeken nyomulnak 

előre a némel gépesi- 
feff oszíagok 

Páris. (Havas) A vasárnap esfi írancia hadijelentés: A legnagyobb nyomást a 

német haderő St. Gueniintő északkeletre fejti ki. Monimeedynél több ellenséges tá- 

madást visszavertűnk. A légi ievékenység fokozódoit. Sok ellenséges
 repülögépet le- 

A Havas közlemnéye megállapitja, hogy anémeti gépesített 

másfélmétleres hullahegyeken keresztűl nyomulnak előre, A írancia jel
entés beisme- 

ri, hogy ezen a írontszakaszon 7 írancia város német kézre kerűlt. 

A svájci határról felenik a Reuternek, hogy a francia ágyuk megkezdlék a 

Sicgíried vonal erőditésének bombázását. 

Weygand 

osztagok Gucsinél 

305-ös erődjének 
bevetelét állitja a némei Badijelentés 

hatezer tonnáss szállitó hajót. Egy ellensé- 

ges vizirepülőgépet megsemmisitetlek. Az 

Nincs többé védelt állás, meg ne 
London, (Reuter). Churchill angol mi- 

niszterelnők vasáraap esie rádióbeszédet 

mondoltt, melynek során tőbbek közőlt a 
következőket mondotia: 

Előszőr van most alkalmam ahhoz, 
hogy mint Anglia minszterelnőke az angol 
birodalom népéhez, Franciaországhoz és a 
szővetséges haderőhöz intézzem szavaimat. 
Ugy a szővetséges haderő, mint az ellenfél 

hadereje veszélyes helyzetben van. Eszte- 

len dolog lenne a valót leplezni, mint 
ahogy nem lenne helyes, ha azt állitanánk, 

hogy azt a milliós és milliós hoderőt, a 
mely éveken át nyert katonai kiképzést, 
egynéhány páncélos osztag lámadásával fel 
ehet tartóziatni, hetek, sői hónapok alatt 
le lehet hengerelni. Bizom azonban abban, 

hogy az angol és francia haderő végüűl is 

megeremti a hadihelyzet stabilitását és 
lehetővé teszi a sikeres ellentámadást. Tőr- 

heetlenűl bizom a francia hadsereg szelle- 

mében és az angol hadsereg szivósságéban 

Oradea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul A 

ellenséges légi rajok Észak-Németország és 

Nyugatnémetország felett végeztek repülést. 

Tőbb bombát doblak le, katonai célponto- 

kat nem találtak el. Sedantól délre egy 

francia páncélos különitmény ellentlémadás 

ba ment át, amelyet a német haderő vissza 

vetett. A német légvédelmi ütegek 20 ellen- 

séges páncélkocsit rongáltak meg. 
Berlin. (DNB). Hitler kancellár rende- 

letet adott ki, amelynek értalmében a ver- 

saillesi békeszerződés következtében elsza- 

kitott és Belgiumnak jutatott német terűle- 

lek ismét visszatérnek a némei birodalom 

testébe. A rendelet szerint Euten, Malmédy 

és Moren uj tekintendők, mint német biro- 
dalomhoz eső részek, tehát ezek nem meg- 
szálloti terűletek. 

Berlin. (DNB). A Berliner Bőrsenzei- 
tung igen nagyjelentőségűnek tartja azt a 

tényt, hogy a német repülőgépeknek sike- 
rűlt aknákat elhelyezni a délaírikai par- 
tokon. 

(Páris). A francia hadvezetőség Girot 

tábornokoi nevezte ki azoknak a terűle- 
teknek a parancsnokává, ahol a németek 
zacskószerűen benyyomultak. Girot tábor- 

nokot kitűnő hadvezérnek ismerik. 

11 ember meghalt, 63 meg- 
sebesült Hamburg és Brema 

bombázásánál 
Berlin (DNB). A némelt távirati iroda 

jelentése szerint május 18-ra viradó éjszaka 
angol repűlőgépek ismét bombázták Ham- 

burgot és Bremát A bombázásnak 11 pol- 
gári haloit áldozata van. 63 polgári sze- 
mély megsebesült. 

London (Reuter). Az információs mi- 
nisztérum közli, hogy az angol repülőgé- 
pek nem bombáznak nem katonai célpon- 
tokat, bármit állit és bármit tesz a német 
hadvezetőség 

szünő vad lámadásokra van szükség 

A hadseregnek eddig csak kis része velt 
részi a harcokban és máris nagy vesztesé- 
get okozott az ellenfélnek. Minden tisztel, 
minden közkatonát, minden Ladtestet az 
az elgondolás kell, hogy vezessen, hogy a 
győzelem csak a vad és a gyors egymás- 
uánban megnem szűnő támadások biztosit- 
hatják. Nincsenek védett vonalak. Tegad- 

hajatlan, hogy az ellenfél veszteségei az 

eddigi harcok során háromszor-négyszer 
olyan nagyok voltak eddig, mint a szővet- 

ségesek veszteségei. Ugyancsak tagachatat- 
lan az is, hogy ma már a szövetséges had- 
erő lényegesen kedvezőbb helyzetben foly- 
jatja a küzdelmet. Egyébként biriokában 
vagyunk a írancia kormány ama szent 
igéretének, hogy bármilyen legyen is a 
helyzet, keserű vagy dicsőséges órák Eő- 

vetkezzenek el, a végsőkig folyiatja a had- 

erő a harcot. És én hiszem, hogy a harc 
befejezeése csak dicsőséges ijehet. 



MAGYARSAG 
? vezzamik 

Maubeuget vissza- 
ioglalták a francióák 

(Páris). A vasárnap délelőtti hadijelentés: 
A harc ugyanazokon a írontokon, ahol eddig, változatlan hevességgel folyik. 

Repűülőink sikerrel bombáztiák az ellenség froni mőögötti állásait. 
London, (Reuter). Az angol hadsereg parancsnokságának jeleniése: Arcvonalun- 

kat szilárdan tartoftuk. 
Páris. (Havas). A vasárna reggeli francia sajtó megállapitja, hogy a helyzei 

igen komoly, de nem katasztirófális,. A hadvezetőség ura elhalározásainak. Tökele- 
tes fegyelem uraikodik ugy azoknál, akik a parancsokai adják, mint azoknál, akik a 
parancsokai végrehajtják. 

Páris. (Havas), A francia rádió délutáni külön hiradásában jelenii, hogy a íran- 
cia hadsereg órlási veszteségek árán visszafoglala Maubeugct. Szombaton a német 
hadsereg már 25 kilométlernyire északra álloti ettől a várostól. A németek Guisítól 
északra vonulnak előre. Maubeuge visszafoglalása lőbbezer 75-ős ágyu harcbavcié. 
sével sikcrűlt. 

London. (Reuter). Az angol lapok megállapítják, hogy minden a hadlanyagter- 

melés fokozásától füge. Az „Öbserver"-ben Garwin leszőgezi, hogy az ipari terme- 
lési cddig még nem ismert mértékig kell fokozni. 

lem a Maginol, hanem a Daladier- 
vonalal törlék át a némelek 

Páris (Az „Universul' jelentése). Gi- 
gantikus harcok zajlanak le Anverstől Se- 
danig az egész vonalon. A legutóbb Páris- 
ba érkezett hirek nyomán még nem lehet 
tiszta képet alkotni a helyzetről. Mégis a 
helyzet körűlbelűl a kővetkező: 

Tudvaevő hogy a németeknek sikerűlt 
két nap óta a Maas tulpontjára jutniok és 
2-3 német páncélos hadoszlop széles be- 
szögelést vágott magának, amelynek fix 
pontjai Namur és Sedan. A francia hadve- 
zetősség főcélja ennek a zsákszerű besző- 
gelésnek a belőmése. A hadművelet ebben 

az irányban folyik. A harcok rendkivűl he- 
vesek. Nincs tőbbé szó állóharcról, ha- 
nem mozgóháboruról. Illetékes kőrőkben 

leszőgeziék, hogy nem helyfálló a német 

hadijelentésnek az az állitása, hogy a né- 
metek 100 kilométer széllességben áttőrték 

a Maginot vonalat. Mindenki tudja, hogy a 
Maginot vonal nem terjed tovább Mont- 
megynél 40 kilométernyire és Sedaniól ke- 
letre. Montmedytől északnyugatra 

a francia erődilési vonal, amelyet a 

németek átlöőrtek, a Siegried vonal 
mintájára épűült. 

Szándékosan akarják ősszetéveszteni a né- 
metek a Mainot vonalat ezekkel az uj erő- 
ditésekkel, amelyek a Maginot vonal rmeg- 
hosszabbitásában, a belga határ mentén, 
az Északi tengerig, Reimsig és a champa- 
gnei magaslatokig huzódnak és ahol a har 
cok most folynak. Ezek az erődilések: a 
„Daladier vonal' teljesen elűt a Maginot 
vonaltól konstirukciójában is. A Daladier 
vonal ugyanis 

hat-hét egymási követő vonalból áll, 
amelyeknek ereje mélységükben van 
és az ellenség számára akadályokat és 
ellenállási jelent, 

Ez a defenziv rendszer főként tankelháritó 

árkokból áll - blokkhausokkal, amelyek- 
ből az ellenséget meg lehet támadni. A hi- 
rek szerint 

a német csapatok csak az erődítések 
első vonalába julotlak be. 

A Maubeugetől Lonargig terjedő terűlet és 

a Reims és Verdun kőözőtti terűlet akadá- 
lyok egész sorát képezi, ahol az ellenség 
nagyon sulyos harcokra várhat. Sulyos 
órák várnak még mindkét félre. 

A Maginoi vonal még érintetlen. Telje- 
sen hamis a német rádiónak az a hire, 
hogy a francia kormány Páris elhagyására 
készűl. A kormány Párisban marad. Hamis 
az a hir is, hogy a német csapatok Páris 
kőrnyékén tőbb helységet elfoglaltak. 
anamasvnaMusmmammsassmamamam 

Földrengés Kalifornában 
és Olaszországban 

(London). Az angol földrengésjelző 
intézet vasárnap reggel 6000 mérfőld fávol- 
ságból nagyszabásu főldrengést jelzett. 
Ujabb jelentés szerint a főldrengés az 
északafírikai Délafrikában pusztitolt. 

(Róma). San Severo városban vasár- 
nap főldrengés pusztitott. A lakosság rémű- 
letében a piiactérre menekült. Incidens 
nem főrténi. , 

Scisinduart Hollandia gaulelterje 
Berlin. (DNB). Hitler Hollandia kőz- 

igazgatás vezetőjévé Seiss Inguartol ne- 
vezte ki. 

: 

Nyilvánosságra hozták 21 amerikal 
Köztlársaság iltakozásál 

„Belgium, Hollandia és Laxemnabunry megtáémnma- 

dása jogosulaltlam és kegyetlem volt 
Washington. (Reuter). Roosevelt el- 

nők megbeszélésre hivta őssze az ipari 
vezetőket. Az elnők ugyanis nem elégszik 
meg a kongresszustól kért hitelekkel, ha- 
nem ujabb milliókkal akarja nővelni a 
hadianyaggyártó űzemek kapcitását. AÁpri- 
lisban 15 millió dollár értékű repűlőgépel 
és hadianyagot kűildtek a szővetségesek- 

........... 

„Eltanácsoltáka Belgrádból 
a berlini jil6armonikusokat 
(Belgrál). A berlini filharmonikusok- 

nak tegnap kellett vona megtartaniok első 
koncertjükei Belgrádban. A belgrádi rend- 
örség közé le a filharmcnikusok vezetőjé- 

vel, hogy a koncerten németellenes tünte- 
tés várható. A zenekar tagjai ennek folyián 
eluiaztak Belgrádból anélkül, hogy egyet- 
len hangversenyt adtak volna. 

. 

Kedd, 1940 május 21. 

Nem kutatták át a Rex.e 
az angolok a Gibraltáron 

Róma. (Stefani). A „Rex" olasz óceán. 
járó hajó megérkezet! Olaszországba. 
hajót a Gibraliáron való átkelés során nem 

kutatták át az angolok. 

Olaszország érdekelt 
a Balkánon - irja a 
Giornale d'ltalia 

Róma. (Stefani). A „Giornale díltali: 
főszerkesztőjének tollából cikket kőzől, 
amely leszőgezi, hogy Olaszországnak nem. 
csak a főldkőzi tengeri, de a balkáni egyen. 
suly fenntartásának kérdésében is érdekelt- 
sége van. Olaszország számára a Balkán 
létérdeket jelent, külőnősen Albánia elfog 
lalása óta, mert Olaszország a legnagyobb 
balkáni hatalom. 

Hitler áfvetffe 
Dino Alfieri 

megbiszölevelét 
Berlin. (DNB). A Fűbrer a kancellária 

dolgozószobájában fogadta Dino Alfierit, 
Olaszország uj berlini nagykővetét, aki át. 
nyujtotta megbizólevelét. 

Visszavomnmul a Narvick 
körmyéki szövelséges 

hadsereg 
Stockholm. (Stefani) A svéd-norvég 

határrról érkező jelentések szerint a néme! 
haderő Kinoljasból teljesen visszászoritotta 
a norvég és szővetséges hadsereget, ame- 
lyek megkezdték a viszavonulást. 

Uj külügyi államiitkár 
franciadorszásban 

(Páris). Charlerut, Franciaország volt 
vatikáni kővetét a külügyminisztérium ve- 
zértitkárává nevezték ki Alexie Legin he- 
yvére. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriel 3. az udvarban balra 

nek. 
Panama. (Reuter). Panama köztársá- 

sági elnőke nyilvánosságra hozta 21 ameri- 
kai köztársaság tilltakozását Belgium, Hol- 
landia és Luxemburg megrcohanása ellen. 
A tiltakozás kifejti, hogy a semleges álla- 
mok megtámadása jogosulatlan és kegyet 
len volt, az igazság és a kereszlény morál 
ellen tőrtént. A 21 amerikai köztársasás 
éppen ezért tiltakozását nyilvánitja és fel- 
szólitja Németországot az igazság és a jog 
helyreállitására. 

(Newyork). A newyorki világkiállitás 
belga pavillonjának felavatásán Lehman, 
Newyork állam kormányzója beszédet 
mondott. Belgium megtámadását a zsar- 
nokság anarchiájának minősiletle és kije: 
lentette, hogy az egész vilásg civulizációja 
veszélyben forog.



" Kedd, 1940 május 21. 

. 
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Internálják azokat az idegene 
ket, akik müködésükkel meg- 

zavarhatják a közrendet 
Mercurea.Ciucon már fel is állítottak internáló tábort 

(Bucuresti). Ghelmegheanu belűgy- 
miniszter az idegen ellenőrzésre vonaikozó 
vonaikozó intézkedések kiegészitése végett 
tőrvényrendeletet terjesztett aláirás végett 
Öfelsége elé. A kétszakaszos lőrvényrende. 
let szővege a szővetkező: 

1. A belűgyminiszternek joga van el. 
rendelni azoknak az idegen alattvalóknak 
az internálását, akik működésűkkel meg- 
zavarják a kőzrendet, s az állam biztonsá- 
gát, valamint azokat, akik nem tartják tisz- 
teletben az idegenellenőrzésre vonatkozó 
érvényben levő tőrvényeket és intézkedé- 
seket, vagy az országban való tartózkodá- 
suk alatt kötelezettségeiknek nem tesznek 
eleget. Vonatkozik ez mindazokra az ide- 
gen alattvalókra, akikre nem lehet alkal- 
mazni a kiutasitás bűntetését. 

2. Az internálást belűgyminiszteri vég- 
zéssel rendelik el egy hónaptól három 
hónapig terjedő időre s ugyanilyen feltéte- 
lek mellett meg lehet sszűntetni vagy meg 
lehet ujitani. Az internálás azonnal meg- 
szűnik, amikor az idegen aláttvaló elhagy- 

hatja az országot. . 
Károly király Őfelsége aláirta a tőr- 

vényrendeletet, amelyet ezenkivűl Tata- 
rescu miniszterelnők, Ghelmegeanu belügy- 
miniszter, Bentciu igazságűgyminiszter és 
ilcus tábornok nemzetvédelmi, ideiglenes 
légi és tengerészetűgyi miniszter irtak alá. 

A bűntetések alkalmazásának megelő- 
zése végett kőzlik az idegen alattvalókkal, 
hogy a konzuli vizumokban adott időpon- 
tokon tul nem engedélyezik az országban 
való tartózkodást. Az 1940 május elseje 
előtt azoknak az idegeneknek engedélye- 
zett meghosszabbitások, akik 1939 szeptem- 
ber elseje után léptek az országba munka- 
vállalási jog nélkül, semmisek s ezeknek az 
idegeneknek május 30-ig el kell hagyniok 
az országott A május elseje után adott 
meghosszabbitások lejártával az idegenek- 
nek el kell hagyniok az ország terűületét. 
Mindazokat az idegeneket, akiik kivonják 
magukat az idegenellenőrzés alól, táborok- 
ba internálják s ebből a célból az első tá- 
bort Csikszeredán fel is állitották. 

Nem költözik el a Leichner 
szőrmeárugyár Oradeáról 

Legutóbbi számunkban cikket írtunk néhány nagyváradi gyárvállalat elköltözésé- 
ről. A ludósítással kapcsolatban Leichner )ózsef, a Leichner szőrmeárugyár tulajdo- 
nosa annak közlésére kért fel bennűnket, hogy a cikk rávonaikozó része féves infor- 
máción alapul. A Leichner gyár nem költözik el Nagyváradról és teljes üzemmel, za- 
vartalanul folyiatja működését. 

.............. 

Hadat üzent a kormány 
akijáróknak 
Nyilvánosságra hozzák a kijárók mévsorát 
(Bucuresti). Csunya, sőt piszkos, de 

jól jővedelmező és sok hiszékeny ügyes- 
bajos polgár kifosztására alapuló, tipikus 
fogalkozási ágat próbál kiirtani egy ujabb 
kormáyrendelet. A kijárókat akarják eltő- 
rőlni a fővárosi kőzéletből. 

Alig van ember, aki ezt a ftipust ne 
ismerné. Vagy személyesen volt „szeren- 
cséje" hozzá, vagy hallott viselt dolgairól, 
vagy a napilapok bűnűgyi rovatában, sől 
szines riportok formájában is olvasoti 
róla. Hogy-hogy nem, de ha valakinek bár- 
milyen állami hivatalnál volt valami elin- 
tézni valója, a szállodában, vendéglőben, 
kávéházban, a hivatali helyiségek kőrnyé- 
kén, sőt azok folyosóján is észrevétlenül 
belebotlott egy-egy renkivül előzékeny 
emberbe, aki csodálatos szimattal megérez- 
te, hogy a jámbor vidéki aftyafi mijárat. 
ban van és azonnal felajánlotta szolgálatait 
az űgy gyors és biztos elintézésére, termé- 
szetesen tekintélyes „honorárium" ellené- 
ben. Az ugynevezett tiszteséges" kijárók 
tényleg el is intézteék azokat az ügyekelt, 
amelyek rendes kérvényezési, vagy panasz- 
tételi uton amugy is elintézést nyertek vol- 
na, tehát kőzbenjárásukra semmi szűkség 
nem volt, de sokan a leghajmeresztőbb 
szélhámossságoktól sem riadtak vissza, ha 
jó keresetre volt kilátás. Ilyen kijárók a 
bejelentőhivatali igazolványtól az utlevél- 
hamisitásig mindenre képesek voltak, sőt 

kat és orvosokat is „képesitettek", -. 

mint az a kőzelmultiban az egészségűgyi 
minisztériumnál elkővetett nagy hamisitási 
botrány kipattanása alkalmávai napvilágra 
kerűlt. 

Most két minisztérium ősszefogott és 

...... .. 

Iven százalékkal 
felértékeltélkk a Banca 

Nafionala aranykészlefér 
Törvényrendelenttel felemelték az arany és a szabad devizák beváltás; árfjolyamál 

Bucuresti. (Rádió). A hívaialos lap 
vasárnapi száma királyi dekrétumot közöi 
amely az arany és a szabad forgalomból 
eredő devizák beváltlási árának felemelésé- 
ről intézkedik. 

A tőrvényrendelel első szakasza ki- 
mondja, hogy a szabad forgalomból eredő 
devizákat a Banca Nadonala a már ko- 
rábban megállapitott 38 százalékos feláron 
kivűl további 50 százalékos felárral váltja. 
Ugyancsak felemelik az arany beváltási 
árát is 50 százalókkal. Az eddigi 153,333 
lei 33 banis ár helyeit az arany uj bevál- 
tási ára 229.999 lei 99 bani lesz. Ugyanilyen 
arányban felértékelii a Banc 

.... A G Y A RS A G 

solini elküldie válaszát Roosevelt legutóbbi 

e.................. 

Nationala már érvénybe lépett, 

együtt inditottak irtóhadjáratot a kijáról 
ellen. A munkaügyi és belügyminisztérium 
egybehangzó rendeletet adott ki, amely 
szerini az idegen állampolgárok tartózko 
dási és munkavállalási engedélyrire vonat- 
kazó kérvényeket csak abban az esetben 
és intézi el, ha azokat a kérelmezők sze- 
mélyesen nyujtják be. A közbenjárók által 
benyujtott kérvényeket nem veszik figye- 
lembe, a közbenjárók neveiről pedig ki: 
mutatást készitenek és az! falragaszokon, 
hirlapokban és rádión is kőzhk. 
nammasamasasdadáaasasamol 

Jó uton haladnak a moszk.- 
vai svéd-szovjet tárgyalások 

(Stockholm). Ericksom svéd miniszter, 
a Moszkvában tárgyaló svéd küldöttség ve- 
zetője visszaérkezett Stockholmba. Az uj- 
ságirók előti kijelentette, hogy a tárgyalá- 
sok igen kedvező légkőrben folytak és 
sikerűlt alapot találni a tárgyalások kedve- 
ző folytatására. 
anneomouaamaleadaeleteamem asa 
Mussolimi válaszolt 

Rocsevelimek 
Róma. (Stefani). Szombat reggel Mus- 

űzenetére. A választ nem hozták nyilvános 
ságra. 
maazemuoeneoasazemzamua aum 

SZINHÁzZ. 
Oriási az érdeklődés a Thalia 
prózai együltesének előadásaira 

ELSO0 SZERELEM 
Bemutató előadás kedden este. 

Pénteken délelőtt nyilt meg a szinház 
elővételi pénztára a Thalia prózai együtte- 
sének vendégjátékával és már az első na- 
pen olyan hatalmas érdeklődés nyilvánult 
meg az összes előadások iránt, ameilyenre 
példa régen nem volt. Az érdekiődés érthető 
is, mert a szinház műsorán a legkiválóbb 
szerzők legjobb darabjaikkal szerepelnek. 

A vendégjáték müsora: 
Kedd este 9: miső szerelem. Bókay Já nos legujabb nagysikerü vigjátéka. Rende- 

ző Bókay János. 
Szerda délután 5: Fenség fizetek. (Elő- 

ször olcsó helyáru előadásban). 
Szerda este 9: Román előadás. 
Csütörtök este 9. Első szerelem. tMasod 

szor). 
- .... 

Orvosi hír. Dr Grünberger Zoltán a 
párisi egyetem orvosa rendelőjét Avram 
lancu ulca 22 alatt megnyitotta. Rendel 
mindennemű belgyógyászati és kicsi sebé- 
szeti betegeknek, 10-1-ig és 3-6-ig. 

aranykészletét is. 
A második szakasz szermi a ielértéke- 

lést külön megállapodás szabályozza az 
állam és a Banca Nationala között. A har- 
madik szakasz szerint az értékkülönbőzet- ből eredő fővedelemiőbbileiből a rendes költségvelési kiadások nem fedezhetők, 
hanem kizárólaesg 

hadseregfelszerelési célokra fordutható. 
A törvényrendelet végűl kimondja, hogy az 
eddigi törvények és rendeletek a deviza forgalomról és a külkereskedelmi szaba- 
lyokról érvényben maradnak, 

A törvényrendelet kihirdetése napján
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Három mérkőzés közül kettőt Magyarország nyert a Duna Kupában 

Magyarország-Románia 4.0 (0. 
Budapest 20 ezer néző, biró Kika Popovici 

Budapesien tegnap játszották le az 
első magyar-román Duna Kupa mérkő- 
zést. A meccsnek az 1dő egyáltlalán nem 
kedvezett és a mérkőzést októberi időben, 
ólmos, hideg esőben, sűvitő szélben ját- 
szották le. A mérkőzésen ennek ellenére 
20.000 főnyi közönség jelent meg. 

A meccset Kika Popovici jugoszláv bi- 
ró vezette. A mérkőzés ünnepélyes külsősé- 
gek kőzőtt vette kezdetét. ÚUtána Kika Po- 
povici sipjelére a kővetkezőképpen sorakoz 
tak fel a csapatok: 

Magyarország: Csikós, Pákozdy, Pol- 
gár, Király, Sárosii HI., Dudás, Kincses, 
Harangozó, Sárosi dr, Toldi, Gyetvay. 

Románia: David, Sfera, Leunghel, Vin- 
tila, Juhász, Demeltrovici, Bindea, Spiel- 
mann, Barátky, Reuter, Gica Popescu. 

A mérkőzés rendkivűl kedvezőtlen idő- 
ben, sűvitő szélben kezdődik. A román csa- 
patnak nem kedvez a szernecse. 

Széllel szemben játszik. 

Ennek megfelelően a magyar csapat kezd 

támadni, támadást támadásra vezet és ugy 

látszik, hogy a magyar csapat gólokkal 
nyeri a mérkőzési. Az első tiz perc ugyszól 

ván teljesen a magyaroké és a románok 
védekezni kénytelenek. Az azonban kitű- 
nik, hogy ezen a téren elsőranguan áll a 
román csapat. A 

sziklaszilárd, erélyes, jól fejelő s gyors 
védők / 

minden helyzetet tisztáznak. - 
Davidnak nagyszerű napja van, 

remekűl véd és a leglehetetlenebb labdá- 

kat is biztosan háritja el. Lővési lővés 
után véd. 

A szél által támogatott magyar csapat 

szinte állandóan támad és a román csatár- 

sor csak ritkán jut szóhoz. A magyar csa- 

társor azonban sokat hibázik. 
A magyarok nem ismerik fel a szél 

ellenszerét, minden labdájuk hosszu. A 
csatárok nem játszanak rosszul és bár az 

ősszjátékuk dőcögős, vannak szep momen- 

tumaik. De hiányzik belőlük minden len- 

dűlet, erő és küzdőképesség, ugy, hogy 

minden támadás pepecselésbe fullad és a 

gyors, erélyes román védelem mindig kőz- 

be tud lepni. Tőbb nagy helyzete van a 

magyar csapatnak. Sárosi egy hatalmas lő- 

vése a kapufán pattn, levágódik és végig- 

pereg a kapu előtt, azonban nem lesz gól 

belőle. A tőbbi lővések még eddig sem 

jutnak, vagy a kapu mellett sűvitenek el, 

vagy David zsákmányai lesznek. 

Szűnet után a román csapat támad 
széllel. A szél segitségével a román csatár- 
sor tfőbbször van frontban, azonban a 
csatársornak nincs jó napja és nem fud 
eredményt elérni. Baráiky, Gica Popescu 

ősszjáték után a szélső lő és Csikós vetőd- 
ve véd. Ez a magyar kapus első komolyabb 

védése. A magyar csatársor azonban most 

szerencsésebb. A 16. percben belső csatár- 

akció után parázs helyzet alakul ki, Sárosi 

III. 1ő rá, de felé, A 22. percben Sércsi elől 
Sferra kornerre ment. A kornert Kincses 
tveli, 

Sárosi kiemelkedik a tömegből és fejé- 
ről a labda villámszerűen vágódik a 
há óba. (1:0). 
Gól után a román asapat fergeteges 

támadásokat vezet. Demetrovici, Spiel- 
mann, Barátky a labda utja, de Csikós ki- 
űti. Utána Barátky mellélő. A magyar ol- 
dalról Harangozó lővését védi David. Ba- 
rátky szőktetné Bindeát, a labda szonban 
lesben találja a szélsőt. A 28. perc vjabb, 
váratlan gólt hoz. Már ugylátszik, hogy 
Gyetvay elvesztette a labdát és ballal kell 
beadni, ehelyett 

jobbal rálő es a rabda kapurarol a bal 
felső sarokba hull (2:0). 

Ismét román ellentámadás kővetkezik, Bin- 
dea lesből indul, a kiutó Csikós felett át- 
emeli a labdát, be is esik a hálóba, azon- 
ban - offszeid volt. Román részről Spiel- 
mann rosszul lő és mellé. Toldi pedig Da- 
vidba. Barátky egyedűl tőr kapura, két 
korner is lesz belőle, de gól nem. Baráiky 
fejéről a kapufára pattan a labda, innen 

nemánia B-Magyarország B 3:1 G:1 
A Duna Kupa mérkőzések kapcsán a meg és végűl is nem sikerült. 

kél ország B) válogatottja Bucurestiben űt- 
kőzött meg. Az utánpótlás előkésziése a 
román csapatnál sikeresebb volt. Valóban 
a legjobb B) csapatot állitották ki, helyen- 
ként jobb játékoso kkerütek be, mint az 
A) csapatba - Bodola, Plcesteanu és 
biztos győzelmet aratottt A magyar B) 
csapai ősszeálllitását nagy vihar előzte 

kapu felé. Az utolsó percekben beszorul a 

román csapat, Sfera felszabadit és vége a 
mérkőzésnek 

A magyar csapatban hiányosságok vol- 

tak. Legjobb Sárosi III. volt, aki mellett Du- 

dás és Sárosi dr tűntek ki. A román csa- 
paiból a védelem - David, Sfera, Lenghel 
= volt nagyon jó. Kivűlük Juhász játszott 
nagyon jól. A csatársorból csak Barátky 
tünt ki. Spielmann és Reiter gyengén mű- 
ködtek. 

* 

Magyarország itj. vál.- 
Románia iij. vál. 1:0 (1:0) 
A magyar-román meccs előtt Buda- 

pesten űtközőtt meg a két ország ifjusági 
válogatott csapata. A mérkőzést szép és 
hatalmas küzdelem után 1:0 arányban a 
magyar csapai nyerte meg. 

12:4 arányu vereséget szen. 
vedtek a magyaroktól 
a román ökölviívók 

Budapesten szombat este falálkozoti a 
magyar és román őkőlvivó válogatoti. Az 
ökőölvivó mérkőzési 12:4 arányban a ma- 
gyarok nyerték. A román csapatból csak 
jelesneac és Andreev győzőtt, A magyar 
ksapatból Podány, Bondi, Csigolya, Né- 
meth, Szolnoki és Himolya győzőtt, akii ki- 
űtőíte Lungut. 

csapat nagyszerűen játszott, minden akció 
sikerűlt. A vezető gólt a 23. percben Ko- 
vács II. szereze 1(1:0). A 35. percben Tóth 
III. egyenlit (1:1). A 37. percben Cociuban 
II. megint vezetést szerzeit, a 309. percben 
Kovács II. 3:1-re javit. Szűnet után a e. és 
a 33. percben Cociuban 5:1-re állitja be a 
végeredményt. 

Knünően sikerülf sporti- 
ünnepélyi rendeziek a kafonai 

előképzös ifjak Oradeán 
A katonai előképzős ifjak nagyváradi 

csoportja tegnap délután kitűnően sikerült 
sportűnnepélyi rendezett a Macabi otthon- 
ban. Az űnnepségen szépszámu közöőnség 
vett részt. 

Az űnnepséget Mitache alezredes, a 
katonai előképzős csoport parancsnoka 
nyitotta meg. Mitache alezredes elismeré- 
sének adott kifejezést, hogy a katonai elő- 
képzős ifjak saját erejűkből. saját program- 
jukkal rendezteék meg az űnnepséget. Az 

ünnepségeket a jövőben gyakrabban meg 
fogják ismételni. 

A verseny során előbb iifjusági bexmér 
kőzések voltak, majd szinvonalas torna- 
mutatványok kővetkeztek. A közönség há- 
lás elismeréssel adózott a katonai előkép- 
zős ifjaknak. Szünetekben a kalonai elő- 
képzős ifjak zenekara szórakoztatla a kő- 
zőnséget. ! 

A kifűnően sikerűült űnnepség megren- 
dezése Mitache alezredes érdeme, 

Carpati-Nac 6:2 (I:2) 
Nagybányán, csunya esős időben, sá- 

ros pályán, kevészámu néző előtt játszot- 
ték le a Carpati-NAC barátságos mérkő- 
zést. Az egész mérkőzés alatt esett az eső 
és ezért irreális pályán nem alakulhatott ki 
rendszeres játék. A NAC fiataljai első fél- 
időben nagyon jól játszottak, amit igazol 
az első félidőben lőtt két gól és a 2:1-es 
vezetés. Szűnet utlán azonban ősszeroppant 

Rdádió-miüsor 
Bucuresti. 12: Időjelzés, vizállásjelentés. 

12.10: Részletek a Mignon operából. 12.50.: 
Victor Predescu zenekara. 13.20: Időjelzés, 

sporthirek. 19: Időjelzés. utána irodalmi kró- 

nika. 19.15: Hangverseny. 19.50: Magyar nyel 

vü nirszolgálat. 20: Felolvasás 20.20: Rádió- 
zenekar. 20.45: Hirek. 22.10: Hirek, sporthi- 
rek 22.30: Schumann koncertje. 23: Részle- 
tek francia dalműüvekből. 23.45: Hirek tn- 

cia, német angol és olasz nyelven. 

a fiatalokból álló csapat, kifulladtak és a 
rutinos Carpati játékosok biztos győzelmet 
araltak. 

B. divizió 
Csernovitz: Dragos Voda-Nistru 4:1. 
Lugos: Vulturii-Mica 3:2 (2:1). 
Peroseni: Jiul-Electrica 1:1 (1:0). 
Timisoara: Minerul-Kinizsi 2:0. 
Resica: SSNR2--Sodronyipar 3:0. 
Marosvásárhely: MSE-Ölimpta 2:1. 

x 

Budapest. 7.40: Torna, 8: Hirek, utánal 
Gramofon. 11: hirek felolvasás. 13.10: Cigány 
zene. 13.40: Hirek. 14.30: Katonazene. 15.30: 
nirek 16.35: Vigjáték. 19.30: Gitár est. 19,50: 
Vitaest. 20.15: Hirek. 20.25: Gramofon. 21.10: 
Operaházi zenekar. 20.40: Hirek. 28.10.: ci- 
gányzene. 0.00 hirek. 0.25: Szórakoztató zene. 
1.05: Hirek. 
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Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradee 
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